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COMUNICAZIONE A TUTTI I FORNITORI 
 
 
Oggetto:  Comunicazione codice identificativo dell’ufficio di destinazione delle fatture 

elettroniche – D.M. n. 55 del 3 aprile 2013- Applicazione “split payment” art. 1, 
comma 629, lettera b), della legge 23 dicembre 2014, n. 190 (legge di stabilità 
2015). 

 
 
 
Si comunica che a partire dal 31 marzo 2015 ci sarà l’obbligo di utilizzo della fatturazione 
elettronica nei rapporti economici tra i fornitori e gli Enti Locali; da tale data, non potremo 
più quindi accettare fatture che non vengano trasmesse in formato elettronico, secondo le 
specifiche tecniche indicate nel D.M. n. 55 del 3 aprile 2013. Trascorsi, inoltre, tre mesi da 
tale data, l’assenza della fattura elettronica impedirà al nostro Ente di effettuare qualsiasi 
pagamento al fornitore. 
 
Al fine di favorire l’attivazione di tali procedure, la normativa stabilisce che le 
amministrazioni pubbliche debbano individuare i propri uffici designati a ricevere le fatture 
elettroniche, procedendo ad inserirli nell’Indice delle Pubbliche Amministrazioni (IPA) al 
fine dell’attribuzione del “Codice Univoco Ufficio”, elemento fondamentale che dovrà 
essere indicato nella fattura elettronica affinchè il Sistema di Interscambio (Sdl) 
dell’Agenzia delle Entrate sia in grado di recapitare la fattura elettronica all’ufficio corretto. 
L’Unione Montana Alto Astico ha individuato un solo ufficio destinatario delle fatture 
elettroniche: 
 
Il Codice Ufficio dell’Unione Montana Alto Astico è : UFQN8B il nome Ufficio è: 
Uff_eFatturaPA 
 
Si precisa infine come, a norma dell’articolo 25, comma 3, del Decreto Legge n. 66/2014, 
l’Ente non possa procedere al pagamento di fatture che non riportino i codici GIC (codice 
identificativo gara) e CUP (codice unico di progetto), qualora obbligatori. 
 
Si informa inoltre che la Legge di Stabilità 2015 (Legge 23 dicembre 2014 n. 190) ha 
previsto l’introduzione del meccanismo del cosiddetto “split payment” per le cessioni dei 
beni e per le prestazioni di servizi effettuati nei confronti di una serie di Enti Pubblici tra i 
quali sono comprese anche le Unioni. 
 
 
 
 



UUNNIIOONNEE      MMOONNTTAANNAA      AALLTTOO      AASSTTIICCOO  
Sede : Via Europa 22 – 36011 Arsiero (Vi) 

Tel. 0445740529 - Fax 0445741797 
c.f. 83002610240 – p.Iva 03013720242 

e mail: segreteria@asticoposina.it 
P.E.C.  segreteria.cm.asticoposina.vi@pecveneto.it 

 

 

 
 
 
 
Tale disposizione implica che la ditta fornitrice continui ad esporre l’IVA in fattura, ma detto 
importo sarà trattenuto e versato direttamente all’Erario dall’Unione. 
Il meccanismo si applica a tutte le fatture emesse dal 1° gennaio 2015 con le eccezioni: 

- Fatture/note relative a compensi per prestazioni assoggettate a ritenute alla fonte a 
titolo di imposta sul reddito; 

- Fatture assoggettate al regime di reverse charge  o regimi IVA speciali. 
 
Al fine di una corretta gestione del nuovo meccanismo, è previsto l’obbligo ad aggiungere 
alle Vostre fatture la seguente dicitura: 
“Scissione dei pagamenti – art. 17 – ter del DPR 633/1972”. 
 
 Distinti saluti. 
 
 
Arsiero, 9 marzo 2015 
Prot. n. 343 
 
 
        IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
               FINANZIARIO 
           Brunello Manuela  
 
 
         


